
 

 



 

Ураховуючи необхідність створення 
сприятливих умов для ефективної 
охорони, належного захисту, 
раціонального використання та 
відтворення лісів, забезпечення 
збереження та розширення площ 
зелених насаджень у містах та інших 
населених пунктах, з метою поліпшення 
стану довкілля постановляю Payoneer:  

1. Кабінету Міністрів України:  
1) забезпечити розроблення та 

затвердження в установленому порядку, 
виходячи з науково обгрунтованих 
показників лісистості (20 відсотків 
території держави), з урахуванням стану 
довкілля, географічних, демографічних 
особливостей територій:  

нормативів оптимального озеле- 

нення для населених пунктів;  
коефіцієнтів (нормативів) відтворення 

лісів відповідно до площі суцільних рубок 
для регіонів на рівні не менш як 1, для 
держави – не менш як 2; змін до 
санітарних та будівельних норм і правил у 
сфері планування та забудови населених 
пунктів щодо збільшення площі 
озеленених територій у містах із 
розрахунку на одного мешканця;  

2) затвердити зміни до Державної 
програми “Ліси України” на 2002–2015 
роки, затвердженої постановою Кабінету 
Міністрів України від 29 квітня 2002 року 
№581 (5812002-п), щодо спрямування 
передбачених нею заходів на досягнення 
оптимальних показників лісистості;  

3) розробити механізм 
стимулювання власників земельних 
ділянок до здійснення лісорозведення на 
землях, що раніше не були зайняті лісом, 
насамперед малопродуктивних, 
непридатних для використання в 
сільському господарстві;  

4) забезпечити вирішення питання 
поетапного до 2012 року створення та 
утримання зелених насаджень у межах 
смуг відведення автомобільних доріг 
державного значення та територіальних 
автомобільних доріг місцевого значення;  

5) розробити та затвердити у 
тримісячний строк план заходів щодо:  

збільшення лісистості території 
держави до науково обгрунтованого 
рівня;  

створення нових лісів на землях  

запасу, деградованих, 
малопродуктивних, техногенно 
забруднених землях, а також додаткових 
захисних лісових насаджень лінійного 
типу вздовж доріг та водних об’єктів, у 
басейнах річок для поліпшення стану 
довкілля та захисту земель від вітрової та 
водної ерозії;  

поліпшення стану і збереження 
існуючих, а також створення нових 
зелених насаджень у межах населених 
пунктів (парки, сквери, бульвари, уздовж 
вулиць і доріг тощо);  

залучення громадськості до 
відтворення лісів та озеленення 
населених пунктів.  

2. Раді міністрів Автономної 
Республіки Крим, місцевим державним 
адміністраціям:  

1) визначити деградовані, 
малопродуктивні, техногенно забруднені 
землі, які доцільно заліснити, а також 
забезпечити додаткове виділення в 
установленому порядку земель із земель 
запасу для заліснення;  

2) вживати невідкладних заходів 
для відтворення лісів, постраждалих 
унаслідок надзвичайних ситуацій 
техногенного або природного характеру;  

3) розробити регіональні 
програми розвитку декоративного 
садівництва, передбачивши, зокрема, 
створення регіональних розсадників;  

4) розробити за участю органів 
місцевого самоврядування та затвердити 
плани заходів щодо проведення масових 
акцій із заліснення територій, 
благоустрою існуючих та створення нових 
зелених зон, парків, скверів тощо, 
залучати до проведення таких акцій 
працівників підприємств, установ, 
представників громадських організацій, 
учнівську і студентську молодь.  

3. Кабінету Міністрів України, Раді 
міністрів Автономної Республіки Крим, 
обласним, Київській та Севастопольській 
міським державним адміністраціям:  

передбачати у проектах Дер- 

жавного бюджету України, бюджету 
Автономної Республіки Крим, інших 
відповідних місцевих бюджетів видатки 
на фінансування заходів, передбачених 
цим Указом;  
 забезпечувати  широке  висвіт- 

лення в засобах масової інформації 
заходів щодо відтворення лісів, 
озеленення населених пунктів з метою 
залучення до участі в таких заходах 
широкої громадськості.  

4. Кабінету Міністрів України 
інформувати щопівроку Президента 
України про реалізацію передбачених 
цим Указом заходів.  

5. Цей Указ набирає чинності з дня 
його опублікування.  

Президент України  

Віктор ЮЩЕНКО  

м. Київ, 4 листопада 2008 року N 
995/2008  

З офіційних джерел 

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ  

Про деякі заходи 
щодо збереження та 
відтворення лісів і 
зелених насаджень   

https://payments.com.ua/
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Зобов’язані 

вижити 
Фінансово-економічна криза, наслідки якої Україна переживає особ ливо 

боляче, не залишає сьогодні нікого байдужим. Зачепила вона й лісогосподарську 
галузь, а точніше – наше ДП «Городнянське лісове господарство», як одне з 
бюджетоутворюючих на Городнянщині.  

Донедавна воно розвивалося по 
висхідній, нарощувало обороти. На жаль, 
наприкінці минулого року ситуація 
докорінно змінилася. Будьяке 
виробництво, в тому числі й 
лісогосподарське, має перспективу 
тільки тоді, коли воно зорієнтоване на 
реальний ринок збуту своєї продукції. 
Але наші споживачі, стриножені браком 
фінансових ресурсів, змушені згортати 
власну виробничу діяльність і 
відмовлятися від деревини та виробів із 
неї.  

Передусім це стосується будівельної галузі, котра ледь сьогодні животіє, інших 
серйозних ринків збуту нашої продукції – як внутрішніх, так і закордонних. Якщо за 
часів СРСР Україна була забезпечена власною деревиною тільки на 30 відсотків, а 
решту купувала в Росії, то ми сьогодні значну частку лісопродукції експортуємо. Але 
нині наші зовнішні партнери (також через кризу!) вчет- І це також сьогодні непросто. 
Ми не веро зменшили обсяги замовлень. приватники, лісгосп – державне 
підРеалізація на внутрішній ринок при- приємство, і не можемо розпорошупинилася 
майже повністю. ватися на дрібні замовлення з наяв- 

Великі українські споживачі, ними потужностями і технологіями переважно 
фанерні заводи і мета- нижнього складу. Це робота собі на лургійні комбінати, 
зупинили ви- збиток. Отже, доки не відновлять виробництво, взагалі не закуповують 
робництво наші партнери, доти подеревину. Ми відвантажуємо лише терпатимуть і 
наші лісівники.  
окремі партії продукції, тобто прак- Чудово розуміємо: лісогоспотично працюємо під 
замовлення. дарська продукція завжди користуШукати альтернативні ринки збуту? 

валася попитом. Усвідомлюємо, що 
деревообробка може зупинитися на 
невизначений час. Проте ні продавати 
існуючу матеріально-технічну базу, ні 
пускати сюди якогось приватника не 
збираємося. Нижній склад – це серцевина 
виробництва, і належатиме він лісгоспу, 
хто б і які чутки не розповсюджував. Не 
дозволимо собі втратити центр обробки, 
складування і транспортування продукції.  

Покладаємо надії, що ситуація 
незабаром почне поліпшуватися, що по 
весні запрацює будівельна галузь, відтак 
попит на деревину поступово зростатиме. 
Все зробимо, аби пережити нинішні лихі 
часи з найменшими втратами.  

Хочеться вірити, що й держава не 
залишиться осторонь, буде, зокрема, 
послаблено податкове навантаження на 
продукцію лісу. Але й цього буде 
недостатньо. Чому?  

В усіх розвинутих країнах світу лісове 
господарство, лісовідновлення, охорона 
тощо фінансуються з державного 
бюджету. В нас же його немає з часів 
проголошення незалежності України. Із 
державної скарбниці у більшості країн 
фінансуються програми альтернативних 
джерел заробітку лісогосподарників, 
зокрема, організація комерційного 
полювання чи зеленого туризму. Нам же 
залишається про таке тільки мріяти.  

Словом, гострих питань сьогодні 
більше, ніж відповідей. Тим не менше, ми 
просто зобов’язані вистояти, вижити за 
цих складних умов і не перекладати це на 
плечі наших дітей та онуків.  

Василь ТИМКО, директор ДП 

«Городнянське лісове  

господарство», заслужений працівник 
лісового господарства України  

– Скорочувати людей під час замовники. Це завжди ефективно  

кризи – легше від усього, – така Цех не зупиняється впливало на 

економічні показники  
думка начальника цеху переробки колективу українських лісівників. деревини Холминського лісгоспу Не втрачають надії, що все 
стабіСергія Володимировича Подле- лізується й там, за кордоном. гаєва. – Як було 74 працівники в – У нас непогано купують 
проколективі, так і залишилось. І все дукцію молдавські підприємці. Миж доводиться людей відправляти нулого місяця три 
потужні вантажні в короткі відпустки за власний ра- експреси завантажили й одержахунок: не всю продукцію купують. ли оплату. 
І сьогодні машина піді- 

Нині призупинився продаж йшла, – констатує начальник цеху. пиломатеріалів. Он скільки їх на Зрозуміло: Молдова не врятує. 
території складено: шалівка різ- Треба шукати нові ринки збуту. На них розмірів і сортів, дошка. це й спрямована робота всіх.  

– Дещо скоротився й експорт. Ми готові трудитися й трудитися. Між іншим,  Сергій Подлєгаєв обВідсотків на двадцять, – 
розповіли Хіба з Тетяною Лукашевич, Оле- мовився, що починав працювати в робітники. – У нас в цеху працює нове ною Ляшенко, 
Тетяною Пивкач, цеху робітником. З усього видно, дообладнання. Дубові й соснові заго- Олександром Дорошком, Володи- 
рожить він колективом. товки добротні виходять. Бракоробів миром Тарасенком, Олегом Грища- – Треба вистояти! немає. Не 
хочеться вірити, що криза ком не погодитися? З цим не можна не погодитися. візьме гору. У кожного сім’ї, кредити, Заготовки 
деревини з Холмів ку- Зоя ШМАТОК 
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легше стало дихати – й ось на тобі!..  пують італійські, німецькі й польські  Корюківський р-н 
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Наука – виробництву У пошуках 
оптимальних 

варіантів 
Минулого року науковці державного підприємства «НовгородСіверська 

лісова науково-дослідна станція» розробляли 14 науководослідних тем, 5 з яких 
фінансувалися з Держбюджету, а решта – лісгоспами Сумського та Чернігівського 
ОУЛМГ. Активно закладалися досліди і в лісовому фонді Слобідського дослідного 
лісництва нашого підприємства (площа – 2,01 га).  

За результатами досліджень у 
ДП «Семенівське ЛГ», ДП 
«Новгород-Сіверське ЛГ» 
розроблені попередні рекомендації 
з проведення першого прийому 
 рівномірно-поступових та групово-
поступових рубок для відновлення 
сосни в умовах свіжого субору. 
Вивчено продуктивність та 
товарність похідних лісостанів у ДП 
«Ніжинське ЛГ» та ДП «Конотопське 
ЛГ» (Сумська область). У 
малоцінних молодняках цих 
підприємств та ДП «Холминське ЛГ» 
відведені ділянки для їх 
реконструкції. Продовжено 
вивчення результатів рубок 
переформування всихаючи дубняків 
у ДП «Кролевецьке ЛМГ», ДП 
«Шосткинське ЛГ» (Сумська 
область) та відновлення їх 
господарсько цінними породами.  

За результатами вивчення лісовідновних процесів на пе- У Слобідському 
науковорелогах Новгород-Сіверського дослідному лісництві 

Полісся та досвіду створення  
Протягом минулого року накультур на 

староорних землях ДП уковці станції брали участь у роботі  
«Корюківське ЛГ» запропоновано міжнародної конференції «Значенкомплекс 
лісовідновних заходів на  
перелогах, переданих під заліснення. ня та перспективи стаціонарних доПротягом 

минулого року продовжено сліджень для збереження біорізносистематичні 

дослідження на стаціо- маніття» у Львові та Чернігівської нарах лісових культур у ДП 

«Борзнян- науково-практичної конференції ське ЛГ», ДП «Семенівське ЛГ», ДП 

молодих учених «Сучасні аспекти ве«Новгород-Сіверське ЛГ». Дослідні дення 

сільського господарства». об’єкти, підготовлені науковцями та За результатами 

досліджень провиробничниками в ДП «Семенівське тягом року було опубліковано 11 

наЛГ», були показані виїзній колегії укових статей та підготовлено до Чернігівського 

обласного управління друку ще 6. Своїм досвідом робітники лісового та мисливського 

господар- підприємства ділилися не лише в наства у серпні минулого року. укових 

виданнях, але й через місце- 

На госпдоговірних умовах розпо- ве телебачення, яке торік показало 3 чато 

розробку наукових засад з від- сюжети різної тематики: «Захист лісу  

новлення згарищ у ДП «Остерське  від 
шкідників», «Про закладення ден- 

ЛГ».  дропарку» і «Про дослідну 
діяльність  

Ми щиро вдячні керівництву лісо- 

Слобідського дослідного лісництва». 

господарських підприємств у лісо- 

Виконують суттєвий обсяг довому фонді 

котрих проведені наукові сліджень 

науковці станції і в Слобіддослідження. 

Лише на польових ро- ському дослідному 

лісництві, постійботах у процесі 

досліджень затраче- но розширюючи 

експериментальну но 223 людино-днів. 

базу. Після створення Слобідського 

дослідного лісництва (2005 рік) за останні 

3 роки в ньому закладено 5 стаціонарних 

пробних площ на рубки головного 

користування, рубки догляду за лісом, 

вивчення шкодочинності комах. На двох 

стаціонарних об’єктах рубок догляду 

проведено нумерування дерев (7 секцій 

по 0,20–0,25 га). Дослідні об’єкти 

закладені для уточнення нормативної 

документації з рубок головного 

користування та заходів поліпшення 

якісного складу лісів.  

На об’єктах рівномірно-поступової 
рубки проводиться вивчення 
ефективності заходів сприяння 
природному поновленню сосни. На 
об’єктах дослідних освітлень, прочищень 
та прохідних рубок уточнюються 
параметри організаційно-теїхнічних 
елементів рубок. Об’єкти, закладені на 
ділянках боротьби з ерозією грунтів (16 
дослідних об’єктів), розташовані як на 
території Слобідського дослідного 
лісництва, так і на землях 
сільськогосподарських підприємств, 
лісгоспів державної і комунальної форм 
власності. Вони призначені для вивчення 
агролісомеліоративної ролі лісових 
насаджень.  

Таким чином, наукова доцільність 
дослідно-експериментальної бази ДП 
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«Новгород-Сіверської ЛНДС» спрямована на визначення впливу різних 
лісогосподарських заходів на санітарний стан, продуктивність та біорізноманіття 
лісових екосистем НовгородСіверського Полісся. На кожному з об’єктів 
прораховується економічна ефективність лісогосподарських заходів. Закладення на 
стаціонарах багатоваріантних дослідів дозволяє визначити найбільш оптимальний 
варіант за лісівничими й економічними показниками та рекомендувати його для 
впровадження у виробництво.  

Стаціонарні дослідні об’єкти призначені для отримання наукових результатів як на 
час досліджень, так і на перспективу. Періодичні обміри на пробних площах 
дозволяють вивчити динаміку таксаційних показників деревостанів, визначити їх 

біологічну стійкість та продуктивність 
після проведення різних 
лісогосподарських заходів.  

Анатолій ЖЕЖКУН, директор ДП 

«Новгород-Сіверська ЛНДС», кандидат 

с.-г. наук, доцент.  

Таксаційна будова 

стиглих чорновільхових  

 Дослідні  ділянки  розташовані деревостанів 

Чернігівщини 

на території ДП “Чернігівське лісове 
господарство” (52972 га) та ДП 
“Борзнянське лісове господарство”  
(17897 га). частина відведених лісосік має числа в досліджуваних насадження у складі 10 одиниць вільхи. Біль- відрізняється на 

–50%, а максималь- 
У лісовому фонді підприємств ша частина досліджених насаджень не – на +11%. землі, вкриті лісовою рослинністю, 

порослевого походження. Під час виконання переліків не  
становлять 90,3%, з яких на наса- 
 За результатами дослідження ем- враховувалися ділові стовбури, що  

дження вільхи чорної припадає 8,2%.  розташовані у 8, 12 та іноді в 16 сту- 
піричного матеріалу виявлено оберне- 

Ці  насадження  характеризуються  пенях товщини. 
ну залежність між мінливістю діаметра  

середніми показниками, серед яких:  Ранг середнього дерева за діа- 
 3 загальної кількості дерев, середнім  

вік – 37 років, запас на 1 га – 166 м ,  метром складає 55,0%, що вказує на діаметром деревостану та мінливістю  

бонітет – 1,2, повнота – 0,68, зміна  відповідну частку дерев, тонших від  
діаметра загальної кількості дерев і  

запасу на 1 га вкритих лісовою рос- середнього. 
 3 відсотком ділових стовбурів. 
линністю земель – 4,0 м . Асиметрія у 98,3% випадків у  

Крім того, з аналізу дослідного ма- 

 Матеріалом для вивчення особли- межах від –0,800 і до +0,830, що  

теріалу зроблено наступні висновки. 

востей таксаційної будови стиглих  може свідчити про правильність ве- 

Редукційні числа за діаметром у  

чорновільхових деревостанів – є ре- дення рубок догляду в насадженнях  
середньому змінюються від 0,26 до  

зультати переліково-вимірювальних  вільхи чорної. 
1,93. Порівняно з середніми редук- 

відомостей, одержані в результаті  Аналіз параметрів розподілу діа- 
ційними числами за М.В. Давидовим,  

відведення 121-ї лісосіки в рубку метра дає можливість констатувати, мінімальне значення редукційного  
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головного користування у період з що одним із теоретичних законів, 1991 і до 2007 років включно. Під час який вирішить 
апроксимацію цих давідведення лісосік було зроблено них, може бути р-розподіл. 
суцільний перелік за чотирьохсан- Вивчення будови чорновільхових тиметровими ступенями товщини насаджень дозволить у 
подальшому із зазначенням категорій технічної розробити нормативи товарності, придатності; заміри діаметра і ви- а також 
одержати математичні мосот модельних дерев із центральних делі розподілу дерев за діаметром, ступенів товщини; крім того, 
вказано який є визначальним у встановленні адреси лісосік. Відповідно до такса- розмірно-якісної структури деревційної 
характеристики відведених ного запасу. 

лісосік, частка вільхи у складі від- Дмитро ПИЩОЛКА, ведених насаджень коливалася від студент магістратури Національного 4 
до 10 одиниць, причому основна аграрного університету 

Підсумки обласного змагання   
Рейтинг серед колективів 
держлісгоспів за 2008 рік 

Лісгосп 

1 Борзнянський 3,030 3,00 2,750 2,707 4,594 2,770 13,3203 2,00 3,00 -3,008 3 37,163 3,3785 4 2 Городнянський 3,000 3,00 2,750 2,541 

4,090 4,380 16,3141 0,54 3,05 -2,125 3 40,540 3,6855 2 

3 Добрянський 1,660 2,10 2,580 1,836 4,068 3,460 13,8925 2,00 3,01 -18,459 2,9 19,048

 1,7316 11 

4 Корюківський 2,680 2,67 2,160 3,142 4,062 2,700 12,7700 0,26 3,00 -7,348 2,98 29,076

 2,6433 8 

5 Ніжинський 2,379 1,58 2,730 2,574 4,378 4,180 16,6052 0,16 3,00 -15,577 3 25,009

 2,2736 9 

6 Н.-Сіверський 3,033 2,67 2,270 2,631 4,144 3,780 13,0801 2,00 2,99 -5,242 2,94 34,296

 3,1178 5 

7 Остерський 2,865 2,67 0,870 1,064 4,924 2,100 13,8955 0,85 3,01 -1,420 2,9 33,729 3,0662 6 8 Прилуцький 1,825 2,67 1,890 2,724 4,258 

3,060 14,3253 2,00 2,11 1,039 3 38,901 3,5365 3 9 Семенівський 1,698 2,05 2,600 3,557 4,249 2,620 15,7341 2,00 3,02 0,070 3 40,598 

3,6907 1 10 Холминський 1,991 2,67 2,575 3,117 4,131 4,540 14,7625 2,00 3,00 -9,317 3 32,470 2,9518 7 

11 Чернігівський 2,880 2,23 2,530 1,124 4,634 3,230 11,4441 2,00 2,88 -15,948 2,6 19,604 1,7822 10 
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Ми не забудемо ніколи...  

Пам’яті 

друга 
Олексій Кудласевич виріс у лісовому 

краї синьоокої Білорусі. Змалку 
залюблений у рідну природу, він ще зі 
шкільної лави і «свою» професію обрав: 
дбати про зеленого друга, який спокон 
віків служить людям. Доля привела юнака 
до Лісінського лісгосптехнікуму. А 
незабутні студентські роки вкотре 
переконали Олексія, що в його мрії крила 
зміцніли. 

Справжнє професійне становлення 
Олексія Олександровича відбулося в 
Добрянському лісгоспі. Його тут відразу 
помітили, як тільки він молодим 
спеціалістом прийшов у колектив. А за час 
роботи, тривалий і плідний, Олексія 
Кудласевича і поважали, і любили. Адже 
він і справу свою знав, і відповідально з 
покладеними на нього обов’язками 
справлявся. І з людьми вмів працювати, 
цінував їх. 

Так, для білоруса Олексія Кудласевича 
українська земля, точніше її чарівний 
куточок на Ріпкинщині, стала рідною 
домівкою. Скільки тисяч дерев висадив 
він для нащадків, як піклувався про ліс, 
оберігаючи його для прийдешніх 
поколінь! 

І родина в Олексія Олександровича 
теж зеленому другу віддана: в лісовій 
галузі дружина працює, а сини Павло та 
Олександр з дитинства звикли з батьком 
дерева висаджувати. 

З кращого боку зарекомендував себе 
Олексій Кудласевич на посаді провідного 
спеціаліста відділу лісового та 
мисливського господарства 
Чернігівського обласного управління 
лісового господарства. Хороша людина 
своєю працею місце завжди прикрашає. 

…Та вже півроку минає, як обірвалася 
світла і добра трудова стежина Олексія 
Олександровича: осиротіла без нього 
сім’я і великий колектив лісівників 
Чернігівщини. Ніколи не потьмяніє 
пам’ять про цю чудову людину, 
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дбайливого батька і справжнього 
господаря лісу в серцях рідних та колег. 

Протягом лютого у Сіверському краї 
пройшли заходи з ушанування воїнів-
афганців: тих, які вціліли на війні, та їх 
бойових побратимів, котрі кожної весни 
прилітають до отчого порога з 
журавлиними ключами. 

Ріпкинське районне відділення 
Української спілки ветеранів Афганістану 
очолює Олександр Зогий, який пройшов 
дорогами війни і не раз падав на гостре 
каміння та знову піднімався під 
душманським вогнем, щоб йти на 
підтримку бойовим товаришам. 
Повернувшись додому, він присвятив 
своє життя мирній та наповненій 
добротворенням професії. Вже понад 15 
років Олександр Зогий працює лісничим. 

Зі світлим смутком на Ріпкинщині 
відбувалися заходи із вшанування пам’яті 
загиблих воїнівінтернаціоналістів. А 
делегація, до якої входили представники 
місцевої влади та громадських 
організацій, відвідувала родини 

побратимів, котрих не дочекалися рідні з 
далеких афганських доріг.  

Так, у Задеріївці біля могили Віталія 
Савенка (його батьків у Ріпках не 
забувають, навідують) відбувся мітинг за 
участю сільських школярів. Уважно 
слухали підлітки хвилюючу розповідь 
Олександра Зогого про друзів бойової 
юності, про виконання 
інтернаціонального обов’язку воїнами-
інтернаціоналістами з Ріпкинщини (а їх 
було понад 200), про їх хоробрість та 
героїзм. Четверо земляків загинули на 
афганській війні. Олександр Петрович 
зворушено дякував школярам і їх 
наставникам за пам’ять, яку вони свято 
бережуть про свого односельця Віталія 
Савенка. 

Як рідного сина, зустрічали у Петрушах 
Олександра Зогого у родині воїнаафганця 
Володимира Дерев’янка, котрий не 
повернувся з війни, – мати Валентина 
Петрівна з доньками та зятем. Дякувала 
мати Анатолія Леоненка (він теж загинув в 
Афганістані) Надія Халиманівна, що 

побратими її сина не забувають ні свого 
бойового друга, ні його матір у Галкові. 

На мітинг до пам’ятника воїнуафганцю 
Миколі Волохіну, що в селі Нова Папірня, 
прибуло немало земляків. Згадували 
односельці нелегке дитинство юнака, 
декламували присвячені йому вірші. І в 
Нових Яриловичах теж відбувся вечір 
пам’яті полеглих воїнів-
інтернаціоналістів.  

У Ріпках делегація побувала біля 
могил афганців Віктора Гайдая (він помер 
у мирний час) та Анатолія Жовтка, який 
загинув, повернувшись з війни.  

До місць останнього спочинку 
загиблих земляків покладалися гірлянди 
й квіти. А присутні згадували їх добрим і 
щирим словом. Ріпкинці вшановували 
також воїнівінтернаціоналістів, які вціліли 
в афганських випробуваннях і немало сил 
докладають, щоб виховувати в юних 
земляків почуття любові до Вітчизни і 
вміння захищати її. 

Сергій КОВБАСА, наш 

кор. 

Cхиляємо 
голови перед 

пам’яттю 
земляків 

Нинішньої зими виповнилося 20 літ з того пам’ятного дня – 15 лютого 1989 року, 
коли радянські війська були виведені з Афганістану. У тяжких випробуваннях на 
чужій землі побувало 4200 чернігівців. На цій неоголошеній війні 113 з них 
загинули, а двоє пропали безвісти. Чимало наших земляків повернулися до рідних 
домівок пораненими чи інвалідами. Багатьох з них за виявлені доблесть, мужність 
і відвагу під час виконання бойових операцій з бандитськими угрупованнями 
моджахедів нагородили орденами та медалями. Але рани, завдані тим гірким 
десятиліттям, болять і сьогодні.  
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Власне, це не зовсім гнізда, а швидше 
заготовки. В основі такої заготовки 
плотик, зв’язаний із 2–3 очеретяних 
снопиків. Залежно від місця 
розташування, над плотиком зводиться 
дашок шляхом зв’язування верхівок 
прилеглих рослин, або ж обв’язування 
менших пучків очерету у вигляді намету. 
Увесь внутрішній простір майбутньої 
качиної оселі наповнюється зім’ятою 
рогозою та сіном. Навесні качці 
залишиться лише знайти підготовлене 
для неї помешкання й «облаштувати 
інтер’єр». 

Вовків, виявляється, ще й 
захищають. Заповідними, що 
обмежують полювання,  

Качині 

оселі 
У мисливських угіддях 

Городнянської райради УТМР 
розпочалася підготовка до зустрічі 

перелітних птахів, зокрема з 
приваблення водоплавних до 
гніздових територій. Існує декілька 
способів такого приваблення, та, 
виходячи з умов найбільшої водойми 
району – озера Черемошного, єгері 
вирішили саме там створити штучні 
гнізда для качок і лисок. 

Здається, все просто: вирішили – 
зробили. Однак не так сталося, як 
гадалося. Попри морозну погоду лід в 
очеретяних заростях виявився не надто 
товстий, і час від часу підступно тріщав, а 
іноді навіть валився під ногами. Та й 
очерет – не сіно, і косити його виявилося 
не просто. Перше гніздо, як і млинець на 
масляну, зліпилося комом. Через кілька 
спроб єгері набили руку, і справа пішла. І 
ось вже на купині, під кущем, посеред 
очерету повиростали будиночки для 
качок. Кілька годин праці  

Питання по суті  

– і в заплавних очеретах виросли три 
мікрорайони «качиних новобудов». 

Хтось може закинути, що, мовляв, 
качок розведуть, а потім самі ж їх і 
постріляють. Доля істини у цьому є, однак 
усіх качок не постріляєш, а привабливі 

гніздові території залишаться, і птахи 
повертатимуться до них з року в рік. 
Ситуація ж з водоплавною дичиною на 
Городнянщині поступово погіршується, 
замулюються і заростають травою 
водойми, перетворюючись на болота, 
зникають місця гніздувань, а крім 
мисливців, ні в кого про це голова не 
болить. Тож маємо надію, що Черемошне 
набуде собі статус справді качиного 
озера, і залишиться не лише 
ландшафтною, а й мисливсько-
рибальською перлиною нашого краю. 

Павло ДУБРОВСЬКИЙ 

мабуть, цього недосить. І стимулів 
– ніяких. Ще років п’ятьшість тому 
за забитих вовків  

кількості цих хижаків взагалі З вовками – жити? ся мені вирішити 

це питання з територіями. А регулювання виплачували премії. Тоді вдало- 
пустили на самоплив. Ось і районною владою та обласним з’являються вони в забутих, Не жити, а співіснувати. Якщо ці хижаки – 

керівницт вом управління агро
напівзабутих і просто селах санітари лісу. І не більше. Коли ж вони нарів- промислового розвитку. 

Три будь-якої пори року, нищать ні з браконьєрами безконтрольно знищують роки мисливцям виплачували домашню худобу, а, 

оскаже- без якихось ліцензій парнокопитних та іншу премії по 1000 гривень за забинівши, нападають й на людей. дичину в 

мисливських угіддях нашого краю, того вовка. Нині ж заохочення  

Випадки подібного вовчого пора сказати: годі! зведене нанівець. На сьогодні розбою зафіксовані на всій держава виплачує по 100 
гритериторії України, причому їх не наступають сіроманці на це село у вень за впольованого хижака. 

зменшується. Навпаки. Господарі пошуках здобичі. Як захиститися від Зрештою, а чому ми маємо вітерплять збитки, а покусані 

хижака- них, якщо в селі вже й рушниці не зна- шати, вибачте, усіх вовків і лисиць ми люди ризикують життям. йдеш? Та й у жителів 

здоров’я не те? на додачу на шию держави? Самі не  

 Якось у грудні житель Лукашево- Коментує ситуацію директор  впораємося?  

го, що на Корюківщині, Семен При- мисливсько-рибальського під- 
Як потім повідомив Володимир 

ходько вийшов на подвір’я 

вранці, а приємства Корюківської район- 
Євгенійович, нинішнього року на

на снігу – сліди великих лап. Вовчих! ної організації 

УТМР Володимир 
прикінці мисливського сезону на 

 

Торік у Семена Харитоновича непро- Гаврюш:  територіях району діятимуть додат- 

хані лісові гості вже поживилися ко- – Вовки постійно мігрують. Тому  
ково створені бригади з відстрілу 

 

лисиць та вовків. Не зайве було б і зами. 
Та й до Василя Борисенка, що точно сказати, скільки її сьогодні в рапро стимули подбати. Повірте, вони  
проживає на іншій вулиці, минулого йоні, неможливо. Ми спрямовуємо зуокупляться. літа також 
навідувалися вовки і не- силля наших первинних мисливських  
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подалік його будинку розідрали козу колективів на відстріл цих хижаків. Ігор ХАЛІМАН просто на прив’язі. Майже відкрито Торік у 

районі знищили 10 хижаків. Та, Корюківський район 

Відлуння Чорнобиля І біда 
відступає, якщо про це 
держава дбає 

Викид радіоактивних речовин, у тому числі ізотопів урану, плутонію, йоду-
131, цезію-134, цезію-137, стронцію-90 та інших ізотопів (понад 30 найменувань) 
із періодом напіврозпаду від кількох секунд до кількох десятків, сотень і більше 
років – головна біда Чорнобиля. Після аварії радіоактивна хмара накрила не лише 
Україну, Білорусь та Росію, а й далеке та близьке зарубіжжя. Приблизно 60% 
радіоактивних речовин осіло на території Білорусі. Близько 200 тисяч чоловік 
евакуйовано із зон забруднення. Рівні y-фону в перші дні аварії (десь до 11 
травня), перевищували доаварійні в сотні разів. 1 травня гаммафон у Києві 
становив близько 2500 мкР/год (теперішнє значення 10–15 мкР/год). Сосновий 
бір, розташований між містом Прип’ять і ЧАЕС під дією радіації із зеленого 
перетворився в рудий і був повністю заборонений.  

Внаслідок аварії з сільськогоспо- лісових продуктів – таких, як гриби, дарського 
користування було виведе- ягоди і дичина, будуть ще десятки но близько 5 млн. га 
земель, довкола років залишатися небезпечними. АЕС створено 30-кілометрову зону 
від- Дещо ліпша картина із забрудненням чуження. Радіактивно-забрудненими 
деревини, рівні забруднення якої, за виявилися більше 200 000 кв. км те- останні роки 
спостереження, стабіриторії. Радіоактивні речовини по- лізувалися і в більшості 
випадків не ширювалися у вигляді аерозолей, які перевищують нормативних рівнів. 
поступово осідали на поверхню землі. Проте з роками внаслідок проникЗабруднення 
відбувалося дуже нерів- нення радіонуклідів у зону кореневономірно. Інтенсивність 
його залежала го живлення деревних рослин, може від напрямку вітру в перші дні 
аварії. спостерігатися підвищення рівнів Найбільше постраждали області, в 
забруднення деревини.  
яких в ці дні випадали дощі.  Негативний  вплив  аварії  на  

Під впливом природних факторів, здоров’я людей – сумніву не підлягає. а також у 
результаті вжитих заходів Але точну кількість постраждалих можзахисту, ступінь 
забруднення наба- на визначити лише приблизно. Так, гато знизився. Нині (і в 
найближчі міжнародна організація «Лікарі проти десятиліття) найбільшу небезпеку 
ядерної війни» стверджує, що лише становлять ізотопи стронцію і це- серед 
ліквідаторів померли десятки зію з періодом напіврозпаду близь- тисяч чоловік. У 
Європі зафіксовано ко 30 років. Найбільші концентрації понад 10 тисяч вроджених 
патологій у цезію-137 виявлені в поверхневому новонароджених, 10000 тисяч 
випадшарі грунту, звідки він потрапляє в ків раку щитовидної залози. Очікуєтьрослини 
і гриби. Радіоактивні ізото- ся, що ця цифра зросте вп’ятеро. За пи плутонію й 
америцію збережуть- даними організації «Союз Чорнобиль ся в грунті протягом 
сотень і тисяч України» з 600000 ліквідаторів 10% років, але їх частка в радіоактивному 
померло і 165000 – стали інвалідами.  
забрудненні не досить велика.  Але майже усі експерти вважають, що  

Великому забрудненню піддали- більша частина смертельних випадків, ся ліси. 
Оскільки в лісовій екосис- пов’язаних із дією радіації, обумовлетемі цезій постійно 
циркулює, а не на онкологічними захворюваннями, виводиться з неї, рівні 
забруднення в тому числі раком щитовидної за- 

Місто енергетиків – Славутич 

лози. Причому якщо ризик захворіти 
лейкемією знижується після кількох 
десятків років після опромінення, то у 
випадку інших видів раку ситуація 
зворотна. Ліквідатори і жителі 
забруднених районів мають підвищений 
ризик до різних захворювань – таких, як 
серцево-судинні, катаракта, зниження 
імунітету.  

Отже, ліквідація наслідків 
Чорнобильської катастрофи є головною 
та складною державною проблемою, яка 
перш за все потребує великих фінансових 
та матеріальних затрат. В останні роки 
Україна все більше і більше залишається 
сам на сам з цією проблемою. Економічні 
та фінансові негаразди змушують 
постійно скорочувати частку витрат 
державних коштів на ці цілі. Так, у 
бюджеті 2009 року за більшістю статей 
витрат на подолання наслідків 
Чорнобильської катастрофи виділено 
менше коштів. По деяких – у десять разів.  

Такий підхід держави, навіть за умов 
економічної кризи, не є, м’яко кажучи, 
розумним. Зрештою, він тільки поглибить 
існуючі проблеми. Деякі з них заженуть у 
глухий кут, для виходу з якого буде 
потрібно набагато більше фінансових 
затрат та людських ресурсів. Перш за все 
це позначиться на здоров’ї нації.  

Напередодні річниці аварії на 
Чорнобильській АЕС редакційна колегія 
нашого часопису, керівництво 
Чернігівського ОУЛМГ звертаються до 
всіх учасників ліквідації аварії, серед яких 
немало і працівників лісового 
господарства, зі щирим побажанням 
здоров’я та довгих років життя. Ваш 
внесок у ліквідацію наслідків найбільшої 
ядерної катастрофи в історії планети 
нащадки не забудуть ніколи.  

Віктор СОЛОДКИЙ, 

провідний спеціаліст  

лісового господарства ЧОУЛМГ 
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Фото Миколи ТИЩЕНКА 
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Традиції 

Про що писала “Правда 

Остерщини” 50 років тому 
Щорічно в Україні скликається, за доброю на- справляє акція «Посади дерево і збережи його». родною традицією, 

Весняна толока з озеленен- На Чернігівщині здавна шанували ліси і поня та впорядкування. І літні мешканці міст і сіл, і 
синівськи дбали про них. Перегортаючи сторінки школярі та студентство залюбки беруть участь у газети «Правда 
Остерщини» ще з минулого столітстворенні нових зелених зон, у посадці саджан- тя, із задоволенням перечитуємо 
кореспонденції ців дерев та кущів. Особливе враження на молодь про «Декадники лісу і саду» в нашому краї. 

1500 НОВИХ ДЕРЕВ Остерщина.                    Фото Миколи ТИЩЕНКА для школи 1500 фруктових  

На початку декадника лісу і 
саду було проведено засідання 
виконкому Котівської сільської 
Ради, де обговорювалося 
питання, як краще організувати 
посадку дерев. 

Потім депутати провели 
роз’ясню вальну роботу серед 
населення. За короткий строк 
вздовж вулиць і шляхів, на 
присадибних ділянках 
колгоспників з’явилося багато 
нових дерев. Усього вже 
посаджено близько 1500 
саджанців фруктових та 
декоративних дерев. 

У. БЕЛІНА. 

ОЗЕЛЕНИЛИ ПОДВІР’Я 
Під час декадника лісу і саду 

працівники Косачівського сільського 
споживчого товариства озеленили 
подвір’я торговельних закладів. 

Багато дерев посадили охоронник 
крамниць Г. Хорець, працівниця 
бухгалтерії О. Коваль, конюх Д. Скопець 
та інші. 

Щоб деревця прийнялися та швидко 
росли, при садінні в ямки вносили 
добрива. Тепер ми організували догляд 
за молодими деревцями: будемо 
поливати, підживлювати, виполювати 
бур’яни. 

Обов’язок кожного жителя села 
полягає в тому, щоб охороняти зелені 
насадження і не допустити знищення 
саджанців. 

М. НАБІЛЬСЬКИЙ. 

ПОЧАЛИ 

ЛІСОНАСАДЖЕННЯ 
На розсадниках Остерського лісгоспу 

у ці дні пожвавлення: викопують сіянці. А 
їх тільки в Остерському лісництві виросло 
понад два мільйони штук. Посадкового 
матеріалу вистачить на 300 гектарів. 

Завершили викопування сіянців та 
підготували їх до садіння у Косаківському 
лісництві. 

У Сорокошицькому лісництві вже 
почали посадку лісу. Мине день-два, і 
роботи з насадження провадитимуться 
широким фронтом. 

І. ВАСИЛЕНКО. 

КОМСОМОЛЬСЬКИЙ 

НЕДІЛЬНИК 
Посадити нинішньої весни біля шляхів 

та тваринницьких ферм сотні 
декоративних дерев – такі розрахунки у 
короп’євських юнаків і дівчат. Свої 
прагнення вони підкріплюють ділом. 26 
березня за ініціативою секретаря 
комсомольської організації Миколи 
Галагана тут влаштували недільник. 
Олександр Пацюченко, Галя Гудим, Тоня 
Берлог, Іван Федорок та інші посадили 
150 молодих дерев. 

М. ДЯДЕЧКО. 

У СПІВДРУЖНОСТІ 

З ЛІСОВОДАМИ 
Комсомольці та школярі 

Сорокошицької середньої школи гаряче 
відгукнулися на заклик ЦК ВЛКСМ у 
питанні озеленення міст і сіл нашої 
країни. Цей відгук учнів підтримали й 
працівники Сорокошицького лісництва. 
Нещодавно вони відпустили дерев та 
кущів смородини і малини. Всі ці 
насадження вже посаджені на 
пришкільній ділянці. 

Особливо активно 
працювали учні 9 і 10 класів, 
кожен з них посадив не менше 10 
дерев і тепер повсякденно 
доглядають за ними. Крім того, 
діти взяли на себе зобов’язання 
провести озеленення вулиць 
села. 

Велику допомогу надали учні 
і працівникам лісництва. Під час 

двох недільників під 
керівництвом лісоводів вони 
провели посадку сосен на 
колгоспній землі загальною 
площею понад три гектари. 
Найближчим часом буде 
організовано кілька виходів учнів 
на роботу в розсадник, де 
вирощуються сіянці різних дерев. 

І. ЛЬОДОВИЙ. 

ЦІКАВА РОБОТА 

Був теплий сонячний день. Вихованці 
Остерського дитячого будинку одержали 
завдання – садити дерева. 

В парку ім. Леніна чулися радісні 
голоси. За роботу взялися дружно, 
організовано. 

Йосип Хоменко вирішив змагатися з 
Марією Кекух – хто більше посадить 
дерев. Йосип посадив вісім дерев. 
Стільки ж посадила і Марія. Багато дерев 
з’явилося в цей день у міському парку. 

О. ТРЕТЯКОВ, вихованець 

дитячого будинку. 

ЛІС РОСТИМЕ 
Комсомольці та молодь с. Євминки 

взяли активну участь у лісонасадженні. У 
ці весняні дні можна було спостерігати, як 
юнаки і дівчата копали ями, висаджували 
декоративні, плодові та соснові саджанці. 

Весною цього року на піщаному грунті 
колгоспу ім. Куйбишева насаджено 25 
гектарів соснового лісу. 

Ф. ВЛАСИК. 
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